

COMPORTARE EXEMPLARĂ LA LOCUL DE MUNCĂ — DEVIZA ÎNTREGULUI NOSTRU TINERET

IN CINSTEA CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI ȘI A CELEI DE LA 25-A ANIVERSARII A REPUBLICII

SESIUNE DE REFERATE ȘI COMUNICĂRI ȘTIINȚIFICE LA I.E.F.S.

În cinstrea Conferinței Naționale a Partidului și a celei de a 25-a aniversări a Republicii, Ministerul Educației și Învățământului, Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport și Institutul de Educație Fizică și Sport au organizat, în sala de festivități a I.E.F.S., o sesiune de comunicări și referate științifice.

„ȘTIINȚA, TEHNICA, CULTURA ȘI SPORTUL SÎNT PATRU PETALE ALE ACELEIAȘI FLORI“

Interviu cu tovarășul GHEORGHE NĂSTASE prim-secretar al Comitetului județean Argeș al P.C.R.

Am cunoscut îndelaproape, mai ales în domeniul sportului de masă, multe dintre realizările județului Argeș. Zeci de mii de oameni de la orașe și sate, din fabrici, uzine, instituții, școli, practică exerciții fizice. Numeroase baze sportive, de la cele simple până la cele complexe și săli, pot fi întâlnite pe meleagurile argeșene. O sumedenie de acțiuni — inițiativa locale — probază o muncă pasionată a activiștilor sportivi. Marea majoritatea a acestor realizări au fost obținute sub îndrumarea atentă și cu sprijinul Comitetului județean Argeș al P.C.R. În ideea popularizării experienței pozitive acumulate aici, am solicitat un interviu tovarășului Gheorghe Năstase, prim-secretar al Comitetului județean Argeș al P.C.R.

— Care sînt principalele coordonate pe care se înscrie activitatea sportivă din județul Argeș?

— Dorim, în primul rînd, ca întreaga populație — de la preșcolarii până la pensionari — să facă mișcare. 150.000 din totalul de 570.000 de cetățeni ai județului au participat la concursurile organizate în acest an sub deviza „A-lărgă, ca să fii sănătos”. Ne interesează, apoi, extinderea gimnasticii la locul de muncă, de la muncitor pînă la directorul uzinei. Prin asigurarea unei baze materiale adecvate, urmăm să în viitorii ani să nu existe ramura sportivă practică în țară la care Argeșul să nu aibă reprezentanți de categorie I. Aceasta pînă la cultivarea talentelor după principiul „nu ridicarea spre valoarea medie, ci a mediei spre vîrf”. Ne bazăm, în acest sens, pe activiștii sportivi, căci ne-am ales oameni potriviți pentru această muncă, cei ce sînt în contact cu sportul au un caracter ferm, și trebuie să spun că este o deosebită plăcere pentru un antrenor de județ să-și pregătească tîmpul în mijlocul sportivilor. Cel puțin, în ceea ce mă privește, am o mare satisfacție cînd asist la un concurs de atletism și sînt martor al luptei superbe care se dă pentru supremație. Imi revine de fiecare dată în minte cuvintele lui Francis Bacon: „Dacă ești bălănc, nu te sîntător, iar dacă ești sîntătos, fă sport”. Ce poate fi mai frumos decît să vezi oameni sîntătoși făcînd sport!...

T. LENDVAI (Ungaria) — ÎNVINGĂTOR ÎN „CUPA ZIARULUI SPORTUL“ LA VELODROM

A V-a ediție a competiției internaționale de ciclism pe pistă „CUPA ZIARULUI SPORTUL” a debutat ieri după amiază, la Dinamo, cu o puternică repriză de ploaie. Concuranții — cicliști din Bulgaria, Cehoslovacia, Ungaria și România — credeau chiar că totul este compromis. Dar după o jumătate de oră de la încetarea furtunii, soarele de vară uscase pista de beton, făcînd-o totuși bună de concurs.

Am așteptat cu interes, cu emoție chiar, desfășurarea probei olimpice de 1.000 m cu start de pe loc. De ea se leagă speranța îndeplinirii baremului de participare la J.O. de la München. N-a fost așa cum am dorit, dar nici slabe nu pot fi socotite rezultatele. Locul I și „CUPA ZIARULUI SPORTUL” au revenit lui TIBOR LENDVAI (Ungaria) cu timpul de 1:10,3. La o zecime de secundă în urma sa s-a clasat Ștefan Laibner. Reprezentantul nostru se află încă la 1,8 s depărtare de baremul olimpic și aceasta reprezintă mult. El a avut tîmpul intermediar bun la 200.400, 600 și 800 m, dar a încheiat cursa epuizat, pierzînd pe ultima cincime a probei zecim de secundă prețioasă. Evident, Laibner n-are încă rezistența necesară acestei probe de contratîmp, dar — prin pregătire și concursuri — poate câștiga această calitate. Se face la el resimțită și lipsa concursurilor. Pînă la ora actuală a evoluat doar în 3 (trei!) competiții, lucru aproape incredibil.

O plăcută surpriză a constituit-o evoluția lui Petre Dolofan. Cu 1:10,8, el se anunță un concurent redutabil și (poți să știi de unde ștre iepurele...) poate chiar un can-

LA COMBINATUL CHIMIC FĂGĂRAȘ SPORTIVI FRUNTAȘI — OAMENI DE NĂDEJDE ÎN PRODUCȚIE

Combinatul chimic Făgăraș, unitate a cărei existență semicentenară a fost sărbătorită de curînd, nu este numai o structură industrială fruntașă, ci și una sportivă. Realizările obținute în planul educației fizice a masei și în cel al performanței, ca și în crearea unei baze materiale necesare obținerii și păstrării sănătății fizice, elevilor Centrului chimic școlar și cetățenilor orașului Făgăraș ne-au îndemnat să vizităm această unitate și să încercăm să-i deslușim „secretele” de la sursă, de la tîmpul din promovitorii mișcărilor sportive. Este însuși directorul general al întreprinderii, inginer Teodor Șteu, delegat la Conferința Națională a Partidului.

— Ce reprezintă sportul și care sînt valențele lui în ochii unui conducător de mare întreprindere?

— Personal am jubi întotdeauna sportul și în tinerete l-am și practicat cu insistență. Dacă comitetul de partid, comitetul oamenilor muncii și conducerea administrativă se preocupă de mișcarea sportivă, și au făcut chiar eforturi pentru ca această activitate să fie la nivel bun, aceasta se datorează — printre altele — faptului că exercițiul fizic are efecte tonice, reconfortante, vizibile la operatorii chimicști care, în producție, nu fac eforturi fizice complexe, activitatea lor fiind doar una de supraveghere a aparatelor și utilajelor. Avînd o bază largă pentru sportul de masă, și acela de performanță își găsește sursele de înflorire. Avem, de pildă, în prezent, trei echipe (două de handbal și una de fotbal) care activează în diviziile B; în perspectivă, o foarte bună echipă de judo.

Dar, ca să revenim la întrebare: pe scurt, scopul sportului nu numai util, ci absolut necesar!

— În unele unități de producție au existat discuții — și nu fără oarecare justificare — cum că sportivii, mai ales cei de performanță, ar reprezenta, din punct de vedere productiv, un balast. De aceea, aș vrea să văd dacă este așa și în cazul dumneavoastră.

— Aș vrea să discutăm cu dvs. și cu alți oameni de încredere din partea celor care nu cunosc, în totalitatea lor, obligațiile de producție și sportive ale unui performer. Noi am putea cita numeroase exemple de sportivi de performanță care sînt oameni de bază în cadrul combinatului, care muncesc bine în locurile cheie pentru producția industrială. Din constatarea noastră, cei care sînt buni în producție, sînt buni și în sport. Dar și invers. Aș vrea să citez câteva exemple de la noi, de oameni foarte capabili și în producție și în sportul de performanță. Aș începe cu antrenorul echipei divizionare B de fotbal Chimia Făgăraș, Bogdan Bălăceanu, element de nădejde, decarat recent, pentru merite profesionale.

M. BIRA
(Continuare în pag. a 2-a)

Interviu realizat de Radu TIMOFTE

(Continuare în pag. a 2-a)

FINALELE ATLEȚILOR JUNIORI — CEL MAI IMPORTANT EXAMEN AL TINEREI GENERAȚII

Peste 600 de atleți (băieți născuți în 1953, fete născute în 1954, sau mai tîrziu) din toate județele țării își dispută 33 de titluri de campioni Finalele Juniorilor, programate astăzi (de la ora 17) și mâine (de la ora 17.20) pe stadionul Republicii — în competiția de atletism publică — în cadrul competiției de tineret și concursuri în egală măsură de iubitori ai atletismului și tehnicieni ai acestui sport.

Meteorologii — lucru foarte important — anunță vreme frumoasă. Astăzi, există toate condițiile ca tinerii concurenți, care ne-au reținut atenția în luna de iarnă și apoi s-au afirmat puternic în sezonul concursurilor în aer liber să materializeze acumulările dobîndite în performanțe de o cl. mai bună valoare. Să sperăm că și de această dată organizații vor depune toate eforturile pentru asigurarea sportivilor condiții optime de întrecere. Programul celor două reuniuni:

azi — ora 17: pînă la: ora 17.45: 100 m. g. (serii), înălțime (b), lungime (f), sutlita (b); ora 18,05:

DUMINICĂ, ÎN NOCTURNĂ, DE LA ORA 20 RAPID - JIUL, A 35-a FINALĂ A „CUPEI ROMÂNIEI” LA FOTBAL

● În deschidere, meciul Dinamo — „U” Cluj pentru titlul de campioană la juniori ● Un bogat program sportiv ● Transmisii directe la radio și T.V.



Fază fierbîntă la poartă lui Iorgulescu. Secvență din semifinale Rapid — Metalul (3-2) Foto: Theo MACARSCHI

Finala de stagione. Mîine seară, reflectoarele de pe stadionul „23 August” din Capitală se vor aprinde pentru ultima oară în acest sezon oficial. SE JOACĂ FINALA CUPEI. Mîine seară, în răcoarea nocturnă, ca întotdeauna, momentul festiv al încheierii sezonului de fotbal va fi cel din Valea Cărbunelui. Pentru Rapid nu e o noutate. Echipa de la Podul Grant are tradiția în această competiție. A cîștigat trofeul în 1933 și, apoi, după o pauză de un an, de șase ori consecutiv, în perioadele 1937-42. De atunci, însă, de trei decenii încheiate, trofeul n-a mai pîdit din Giulești, deși Rapid a mai jucat trei finale (edițiile '60-'61, '61-'62 și '67-'68, cînd s-a înfrînt cu Argeș — cu Suciu în poartă, cel care acum apără culorile Jiului — cu Steaua și,

După meciul de miercuri, de la Pitești, Jiul s-a înapat acasă, a efectuat un ușor antrenament, iar vîineri a plecat spre București. În lot nu sînt indisponibilități. Vîineri, pe stadionul din Giulești, Rapid susține un nou antrenament. Nici aici nu se anunță indisponibilități în lotul folosit miercuri cu Metalul. Echipa i se va alătura Boc, a cărui suspendare de trei etape a expirat. Așadar, preparativele au fost încheiate și echipele așteaptă marea confruntare. După trei finale palpabile, pe alocuri chiar dramatice, să sperăm că Rapid și Jiul ne vor oferi un joc de valoare celor realizate de Steaua și Dinamo. Prezența, în acest ultim act, le obligă.

Reamintim că meciul începe la ora 20, și va fi transmis, în direct, la Radio și T.V.

Constantin ALEXE

Mîine după-amiază, cu prilejul disputării finalei „Cupei României”, pe stadionul „23 August” va avea loc un bogat program sportiv. Ora 17.45: finala campionatului republican de juniori; ora 18.25: finala Crosului „Cupa municipiului”; gimnastică acrobatică; tragerea la frîngine. După disputarea meciului de juniori, va avea loc premierea echipei campioane. Vor urma alte două momente festive: atribuirea Cupei golterului campionatului Diviziei A lui Ion Oblescu (Universitatea Craiova) și înmînarea Cupei de cel mai bun arbitru al anului competiției lui N. Petricăanu.

De la 19.30: probe de atletism; ciclism (cursa de urmărire); demonstrații de oină.

Ora 20: finala „Cupei României”, în pauza căreia vor avea loc demonstrații de motociclism.

RAPID			
POP	LUPECU	RADUCANU	BOC
NASTURESCU	DINU	M. STELIAN	NEAGU
Va arbitra GH. LIMONA, ajutat la linie de C. Dragulescu și Al. Gri-gorescu (foti din București)			
FAGAS	LIBARDI	MULȚESCU	URMEȘ
TONCA	DODU	GEORGEVICI	COTORMANI
	STOCKER	SUCIU	GEORGESCU
JIUL			



Maria Micșă — o merituoasă învingătoare în proba de schif simplu a „Regatei Snagov” Foto: V. BAGEAC

MATINEUL NAUTIC DE PE SNAGOV A REUNIT O REGATĂ FEMININĂ ȘI UVERTURA CAMPIONATULUI NAȚIONAL MASCULIN

2 fără cîrmaci — cîștigată de echipajele Dinamo (Cacencu — Papp) și C.N.U., apoi — din nou — finală la fete, de data aceasta în cursa de 4+1 vîsle. Cum era de așteptat, victorioasă în această întrecere a fost barca noastră campioană europeană formată din Ioana Tudoran, Elisabeta Lazăr, Mitana Botz, Doina Barbu și Agneta Siebur (3:23,2). Pe locul următor, schifetele din R.S.S. Ucraineană (3:32,0).

Campionii mondiali în proba de 2+1 — dinamoviști Ștefan Tudor, Petre Ceapura și Ladislav Lovrenschii

— s-au impus în prima cursă eliminatoare, învingînd detașat (7:34,2) Seria a doua a acestei probe a fost cîștigată de reprezentanții clubului Steaua (7:31,5). Cea mai spectaculoasă întrecere a reunitului: cursa de schif simplu — fete. Ea a fost dominată cu autoritate de către Maria Micșă (19 ani, muncitoare la fabrica „1 Iunie” din Timișoara), care într-un final fără emoții a trecut prima linie de sosire (3:52,5), învingînd în ordine pe Gabriela Toader (3:56,8), Ileana Kondoroeci (3:58,2), Natalia Gorodilova (R.S.S. Ucraineană) 4:06,5. În sfîrșit, ultima cursă (8+1) a „Regatei Snagov” s-a încheiat cu victoria sportivelor din R.S.S. Ucraineană (3:15,0). Celelalte rezultate din seriile baschetor-schif 2 v (cîștigătorii probei), Ștefana (Mereuță — Popa), 6:58,0; Dinamo (Sandu — Stoianov) 7:05,5; Schif 8+1: Steaua (6:21,0), Dinamo (6:36,9).

Astăzi, de la ora 9.30: finalele campionatelor naționale de seniori și reunitura secundă a „Regatei Snagov”.

INTERNAȚIONALELE DE PENTATLON MODERN

DUMITRU SPÎRLEA A CÎȘTIGAT PROBA DE SCRIMĂ

La sala Floresca II s-a desfășurat ieri proba-maraton a pentatlonului modern, scrima. Concuranții au început primele asalturi la ora 9 iar învingătorul a fost desemnat abia la ora 19! Tîmp de zece ore fiecare din cei 25 de participanți la campionatele internaționale ale României a înfrînt de cite două ori pe toți ceilalți concurenți. În două tururi. După primul tur se părea că succesul va reveni sportivului cehoslovac Borgula, care a acumulat 17 victorii, la fel ca și Moczar (Ungaria) urmați de cehoslovacul Adam cu 16 victorii. O poziție bună ocupau și oamenii de bază ai echipei noastre, Spîrlea și Cosmescu — amîmbi cu cite 15 victorii, la egalitate cu bulgarul Bratanov. Turul al doilea a început după ora 14 și decisivă a fost de data aceasta nu numai tehnica, ci și pregătirea fizică a concurenților. Borgula și Moczar au cedat treptat-treptat, după cum nici Cosmescu nu a mai evoluat ca în prima parte a concursului. Victorie după victorie acumulau doi concurenți: campionul țării noastre, Dumitru Spîrlea, și Velko Bratanov (Bulgaria). Într-un final pasionant, amîndoi termină la egalitate de victorii (32), arbitrii fiind nevoiți să apese la un asalt de baraj pentru desemnarea învingătorului probei. Lupta a fost foarte echilibrată, două încercări s-au soldat cu tot atîtă „duble”, iar la al treilea asalt a punctat Dumitru Spîrlea.

În cadrul competiției de scrimă individual: I. D. Spîrlea (România)

2031 p. urmat de V. Bratanov (Bulgaria) 1999, G. Stoianov (Bulgaria) 1830, S. Skwira 1935 p.; pe echipe: Cehoslovacia 5.844, Bulgaria 5.824, România I 5.389. Azi, două probe în programul concursului: dimineața, poligonul Tuzari (ora 9) și, după amiază, la bazinul de la Tuzari (ora 17) inotul.

In cinstea CONFERINTEI NAZIONALE SI A CELEI DE-A 25-A ADVERSARIA REPUBLICII

CRAVATELE ROȘII MUREȘENE IN AMPLA ACTIVITAȚI SPORTIVE ȘI TURISTICE

Consiliul Județean Mureș și Organizația Pionierilor, în colaborare cu C.J.E.F.S. și Inspectoratul școlar județean, și-a intensificat activitatea în întreprinderea Conferinței Naționale a partidului și a celei de a 25-a aniversări a Republicii. Din bogata listă a activităților desfășurate în zilele de 1 și 2 septembrie, amintim următoarele:

● În cele 6 orase ale județului (Mg. Mureș, Sighișoara, Timișoara, Reghin, Luduș, Sovata) se organizează în perioada următoare competiții de fotbal rezervate pionierilor și școlii, dotate cu „Cupa școlară” și „Cupa Pionierilor”, în care participă un număr de 72 formații alcătuite pe vârste și pe categorii, înglobând peste 1.000 de micii fotbalști. Mecuriile sînt arbitrate de către elevii din licee, care au absolvit cursurile de arbitri de fotbal în acest an, cît și de cei mai buni uneri arbitri din județ.

SESIUNE DE REFERATE ȘI COMUNICĂRI ȘTIINȚIFICE LA I.E.F.S.

(Urmare din pag. 1)

probleme legate de activitatea sportivă în rândurile elevilor și studenților, ale tuturor oamenilor muncii din țara noastră.

Dintre comunicările prezentate au reținut atenția: „Probleme ale raportului conștiință politică — dezvoltarea democrației în etapele actuale” de prof. univ. Florentina Rusu; „Ideile călăuzitoare privind elaborarea noilor programe de educație fizică pentru școlii generale, licee și școli sportive” de prof. univ. Ion Șiclovan și colectivul; „Evaluarea capacității de alegere la elevii din clasele V—VIII ale școlii

generale” de prof. univ. Eugen Bran și șef de lucrări Elena Plesca; „Psihologia activităților corporale — concept, problematică și semnificație educațională” de prof. univ. dr. Mihai Eparan; „Studiu asupra problemelor actuale ale baschetului școlar (scola generală) în contextul teoriei de educație fizică și de activități sportive” de conf. univ. Aristeia Hrișcă, șef de lucrări Teodora Predescu și asistenții Filofteia Andrei, C. Negrău, D. Evulei și Nicolae; „Cu privire la folosirea mijloacelor educative în activitatea cu sportivii și antrenorii cluburilor bucureștene” de un colectiv al C.M.E.F.S. București.

Sesiunea s-a bucurat de un merit deosebit.

Ioan PAUȘ, coresp. județean

Sportul

SPORTIVI FRUNTAȘI — DAMENI DE NĂDEJDE IN PRODUȚIE

(Urmare din pag. 1)

și sportive, cu „Ordinul Muncii” clasa I și „Ordinul Meritului” clasa I. Fotbalistii, care lucrează cu foarte bune rezultate, operatorii Dumitru Leac, Nicolae Ionescu, Vasile Radu, Constantin Belaru (handbal), sportivii care se integrează funcțional în activitatea productivă, și mulți alții, care participă, cu entuziasm, la angajamentul combinatului de a realiza cîmpania în patru ani și jumătate.

— Un director de întreprindere, în cadrul aților obligații și responsabilități, poate acorda timp activității sportive?

— Se cere bunăvoință, dar se poate și să existe dorința și să se realizeze. Din fapt, nu se cere eforturi atât de mari încît să se conducă la o diminuare a producției. Tot în limitele activității productive există suficiente căi, mijloci și oportunități de a realiza timpul și atenția cuvenită și mișcării sportive.

— Sînteză inițiatorul unei bune activități sportive prezente și viitoare, spiritul sportului de performanță și organizat în cel de masă. Sînteză un sportiv sportiv. Spuneți-mi, sport mai faceți?

— Am făcut atletism, am fost jucător de hochei (Divizia A). În liceu, cu echipa orașului Sighișoara și Divizia A, cu echipa Politehnica Iași, în facultate. Fac și acum — mai puțin, dar fac — patină, fotbal, turism, automobilism și, cîteodată, carturi, cu pionierii.

— Cu ce se întreprindere și suflet sportiv, ce vă-ți doriți?

— Sînt și în fotbal, volei, handbal — să reușim să aducem rezultate la nivelurile comune de succes pe care le-am obținut pe linia activității de producție. Și este posibil!

Candidații olimpici au cuvîntul

GHEORGHE STOICIU (lupte greco-romane)

„Anul trecut, în ziua cînd împliniam 28 de ani treceam prin cele mai emoționante momente din viața mea. Participasem pînă atunci la 3 competiții mondiale și la tot atîtea europene, dar nicio dată n-am putut să urc pe podiumul strălucitor al învingătorilor. De două ori am fost atît de aproape de el încît mi-ar fi trebuit doar un pas. Ei bine, la acea pas mă aflam tocmai de ziua mea. Numai cît de astăzi dat aveam prilejul să-l fac, poate chiar și pe cel de al doilea. Din țară, soția și fetița mi-au trimis o telegramă. Mîi urau mulți ani fericiți și mult succes, dar eu aveam de susținut meciuri grele. Adversarii nu știau că era ziua mea.”

și-și dorea, ca și mine, victoria. Atît pe F. Moreau (Franța), cît și pe H. Schmidt (R.D. Germania) — am înțeles la mare diferență de puncte, dar nu mă puteam bucura prea mult fiindcă a doua zi erau semifinalele și finalele iar în afara mea se mai aflau în concurs atîți trei valoroși luptători, printre care și campionul olimpic Petar Kirov (Bulgaria). Ce a urmat se știe — medalia de argint. Era în seara lui 5 septembrie. Atunci mi-am sărbătorit ziua de naștere. La 5 septembrie a acestui an voi susține meciul inaugural la München. Ce voi face, nu știu. Știu doar că vreau să cuceresc și o medalie olimpică. Va fi cel mai prețios cadou de ziua mea.”

S-a născut în ziua de 4 septembrie 1943, la București. Profesia de bază — lucrător mecanic, înălțimea — 1,57 m, greutatea — 57 kg. A început să practice luptele greco-romane în anul 1960, la clubul Metalul București, ovindu-l antrenor pe Ilie Gheorghe. În prezent face parte din lotul clubului Steaua, fiind pregătit de antrenorii Vasile Popovici și Gheorghe Suteu. În 1962 a fost selecționat pentru prima dată în lotul republican de juniori și apoi, după 2 ani, în cel de seniori. În 1961 și 1962 obține primele sale succese — tricourile de campion republican la juniori. Participă la 9 finale ale campionatelor naționale de seniori, începînd din 1963, și cucerște titlurile la 3 dintre ele: 1967, 1971 și 1972. În confruntările internaționale obține înțitul său succes la „Cupa Prietenia”, în 1964, cînd se clasează pe primul loc. Apoi, la competițiile mondiale de la Tampere (Finlanda), în 1965, se clasează pe locul 4, același care ovecă să-i revină și la ediția următoare, Toledo (SUA). La C.M. din 1970 — Edmonton (Canada) — ocupă locul 5, iar anul trecut, la Sofia, cucereste medalia de argint. Concurează și la 4 ediții ale campionatelor europene (1967, 1968, 1970 și 1972) dar nu se clasează printre primii 6 luptători. Duminica trecută a cucerit primul loc la Turneul internațional al României.



Gheorghe Stoiciu

haltere

La inițiativa Școlii sportive Viitorul din Cluj, în acest an s-a organizat primul campionat divizionar școlar la haltere. Competiția a reunit în etapele preliminare 10 unități școlare împărțite în trei zone geografice. Pentru etapa finală, găzduită de sala Clujeană din Cluj, s-au calificat trei formații: Gloria Galați, Brașovia și Viitorul Cluj.

Finala a oferit dispute interesante, echilibrate. Câștigătorii individuali pe categorii: A. Buda (Brașov) 192,5 kg., I. Hiescu (Brașov) 217,5 kg., I. Mako (Cluj) 232,5 kg., C. Roth (Galați) 272,5 kg., I. Gilner (Brașov) 280 kg., I. Căprila (Brașov) 315 kg., Gh. Goia (Cluj) 280 kg., St. Tasnad (Cluj) 300 kg., Gh. Stanciu (Galați) 235 kg.).

INTENSĂ ACTIVITATE LA CLUJ

Pe echipe: I. Brașovia Brașov (antrenori: I. Hurgu și A. Wagner) 45 p., 2. Gloria Galați (antrenor Gh. Gospodinov) 43 p., 3. Viitorul Cluj (antrenor Al. Voicu) 39 p.

Asociația sportivă Clujeană a organizat un concurs de haltere în care au luat parte sportivii de la Clujeana, Viitorul Cluj și A.S.A.

Tg. Mureș. În cadrul Intrecerilor Csaba Mathe (Clujeana) a stabilit două noi recorduri republicane de juniori II. În cadrul categoriei 75 kg el a obținut 127,5 kg la „armata” (v.r. 125 kg — Juhoș de la Clujeana) și 335 kg la „total” (v.r. 332,5 kg — I. Habot din Constanța).

P. RADVANYI — Cluj

INTILNIRE INTERNAȚIONALĂ LA CLUJ

La Cluj s-a disputat, joi, dubla întilnire internațională de popice dintre echipele Voinea din localitate și Aktivist Espenheim (R.D.G.).

Sportivii clujeși au ieșit învingători în ambele partide: 2359—2261, la feminin și 5019—4897, la masculin.

E. FEHERVARI — coresp.

ȘTIINȚA, TEHNICA, CULTURA ȘI SPORTUL

(Urmare din pag. 1)

(Combinatul Petrochimic), „Viitorul” (Fabrica de sticlă Argeșeană), „Prietenii omului” (Comuna Buzoiești).

— Ce are sau ce va avea specific sportul argeșean?

— Urmișii în momentul de față două direcții: popularizarea sportului, în mase cît mai largi de cetățeni, și specializarea în practica diferitelor ramuri sportive a fiecărei unități organizatorice. A luat de acum ființă, referindu-mă la această ultimă direcție, prima Societate de practică a turismului de către populație, al cărei statut a fost votat de amatori, în deplină cunoștință de cauză, adică după ce s-a făcut pe jos drumul pînă la muntele Strîmțu.

— Ați amintit și de dezvoltarea sportului de performanță. Care este primul pas al înfăptuirii acestui deziderat?

— Atletismul este baza tuturor sporturilor, este disciplina clasică, ce creează premisele pentru dezvoltarea ulterioară a oricărei ramuri sportive. Practic, iată și cîteva dintre reușitele noastre în această direcție: disputarea în

condiții organizatorice excelente, în 1970, la Cîmpulung Muscel, a „Turecului Prietenia”, organizat cu bune rezultate, a Liceului de atletism din aceeași localitate, suptremăția Argeșului în multe dintre probele rezervate juniorilor.

— În altă ordine de idei, cum vedeți corelația dintre sport și etică?

— Pe plan industrial, în 1973, Județul Argeș se va situa pe al treilea loc în țară. Acestei răspunderi uriașe ce ne revine pe plan economic trebuie să-i corelează etica emulată pe mînașii sportului. Or, pentru aceasta, ne trebuie oameni de nădejde, compleți, sănătoși, iar sportul și educația fizică constituie căile sigure de a atinge a acestor deziderate. „Pro patria est ludere dum irridemur” — „Să nu fim luați în ris, căci a te juca (a face sport) ește folositor patriei” — iată un dicton la care, personal, tin foarte mult, căci cuprinde un mare adevăr.

— Prin faptul că — pentru a numi numai una dintre rațiuni — sportul cultivă prietenia și numai într-un astfel de climat județul nostru poate fi cu adevărat un județ al cinstei, onoarei, hărniciei și demnității socialiste. Oriei de paradoxal ar părea, ne cuib și sportului un rol în faptul că în

12 localități din județul nostru nu s-a comis de multă vreme absolut nimic o infracțiune. Tot în limitele acestui răspuns se înscrie și programul de ocrotire a naturii și mediului ambiant. Fără natură — acest permanent izvor de sănătate și de refacere a puterii de muncă — nu putem realiza nimic. Să nu uităm că această istorie atît de limpede a melezagurilor argeșene se leagă direct de natura din cronicile lui Herodot și că tot aici, la noi, s-a născut meșterul Manole. Oamenii de azi sînt urmașii legendarului constructor, iar boldete elogiote de istoricul grec pot fi inițiale și acum.

UN START MAI MULT DECÎT PROMIȚĂTOR...

COMISIA CENTRALĂ DE EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT A FEMEILOR ȘI-A INCEPUT ACTIVITATEA

Constituită cu puțin timp în urmă, pe baza Hotărîrii plenerului Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport din 3 februarie 1972, Comisia centrală de educație fizică și sport a femeilor — organism obștesc, cu funcție consultativă — a avut prima reuniune de lucru, sub președinția prof. Ella Constantinescu.

A fost abordată, mai întii, o problemă de strictă actualitate ca aceea a organizării unor centre de gimnastică igienică de întreținere după modelul celui care ființează în Capitală și într-o serie de orașe ale țării — Reșița, Oravița, Constanța. Necesitatea unor asemenea centre apare firească. Aceasta și explică de ce C.N.E.F.S. are în vedere înființarea alături de centre de gimnastică de întreținere, chiar în acest an, la Bașou, Brașov, Cluj-Galați și Timișoara. Alțerea acestor centre nu este întâmplătoare. Se are în vedere existența — în primul rînd — a unor cadre specializate, deci a unor oameni cu o înaltă calificare, în măsură să asigure reușita unor astfel de instituții, pe plan propagandistic, dar și uti-

liar. S-a avut în vedere, în același timp, și un sondaj efectuat în țară, cîrrețele celei mai marvenit din orașele mai sus-amintite. În orice caz, s-a creditat larg ideea că se impune crearea unor centre de gimnastică de întreținere acolo unde există cît de cît condiții și nu proliferarea la întâmplare, dar din dorința de a raporta eșre spectaculoase, fără un suport material, fără eșficiență.

Cu mult interes a fost luată în discuție și problema organizării gimnasticii la locul de muncă. Cîteva experimente la nivelul unor întreprinderi cu profil feminin — de pildă „Someșul” Cluj, dar exemplul nu este singular — au arătat cît de necesară este o asemenea activitate recuperatorie pentru femei, pentru preîntîmpinarea unor deficiențe fizice, cu implicații și pe plan fiziologic. În acest context se apreciază că este revigorant să se persevereze, să se extindă experimentul și la nivelul altor întreprinderi cu specific feminin, țesătorii, unități textile etc. De altfel, există un proiect pentru ea în cursul anului 1972 cel pu-

tin la nivelul a 2—3 întreprinderi din fiecare județ să fie asigurate exerciții de gimnastică la locul de muncă. La finele anului, un studiu special întocmit ar putea să ofere elemente de referință extrem de importante în vederea extinderii și chiar a generalizării gimnasticii la locul de muncă, într-un viitor apropiat.

O problemă de actualitate este și dezvoltarea fotbalului feminin. Realitatea atestă că „sportul-rege” eștîșg un larg teren în rîndurile tinerelor fete de la noi, numărul celor care îl practică fiind de peste 2.000. Numai în Capitală își desfășoară activitatea în cadrul a diferite competiții, aproape 20 de echipe. După yoga, karate și judo, fotbalul în rîndul femeilor capătă dimensiuni tot mai spectaculoase avîndu-se chiar ideea unui campionat oficial. Deocîndată, comisia a luat în discuție perspectiva organizării unor competiții la nivelul elevilor și studenților din marile centre universitare, care să prefateze, într-un fel, o posibilă întrecere de anvergură națională.

asa cum se petrec lucrurile în alte țări.

Din cuvîntul tuturor participanțelor s-a desprins clar dorința de a aborda și de a rezolva toate aceste probleme (și altele, desigur, situate în sfera sportului de masă și de performanță feminin), cu grîă pentru conținut, pentru asigurarea unui cadru organizatoric adecvat, pentru o propagandă cît mai convingătoare în direcția atragerii elementului feminin în practica exercițiilor fizice, pîșind de la gimnastica la locul de muncă și mergînd pînă la treptele de sus ale performanței. Prezența în componența Comisiei centrale de educație fizică și sport a femeilor a unor personalități ale mișcării noastre sportive — Iolanda Balala, Ella Constantinescu, Judith Moscu, Alexandra Nicolău, Corina Stănescu, Rodica Șiclovan, Gînetta Stoescu ș.a. — constituie cea mai bună garanție pentru desfășurarea unei activități temeinice, de anvergură și de perspectivă totodată.

Tiberiu STAMA

LA SEMICERC...

● În perioada 2—8 iulie, o selecționată masculină a orașului București (fără jucători din loturile naționale) va efectua un turneu de mai multe jocuri în Algeria.

● La invitația federației de specialitate din Iugoslavia, au fost desemnați următorii antrenori români care vor participa la tradiționala cupă a Școlii jugoslavice de handbal feminin: Anuștea în orașul Porec, între 23 și 30 iulie; Romeo Sotiriu (Cluj), Ion Schuster (Sibiu) și Valeriu Gocilău (București).

handbal

● După ce vor participa la actuala ediție a „Trofeului Iugoslaviei”, componenții reprezentativei noastre masculine se aliază la încă o competiție organizată în țara vecină și prietenă. Este vorba de turneul găzduit de orașul Skopje, unde echipa română va evolua alături de reprezentativele Ungariei și de selecționata orașului Skopje, precum și în compania unei selecționate a Macedoniei.

baschet

Intr-o organizare excelentă, organizată de Consiliul Național al Organizației Pionierilor și de clubul Culezătorii minibaschetului și-a prezentat, într-un remarcabil Festival, echipele finaliste, din centre consacrate ca Brașov, Oradea, Pitești, Timișoara, București, alături de nou val reprezentat de Suceava, Rotosani, Roșiori de Vede și Gheorgheni.

Orientarea dată de Ministerul Educației și Învățămîntului privind selecția în baschet și-a dovedit fundamentarea prin tot ceea ce realizează acum acești băieți și fetele. Se poate spune că selecția, pe fondul natural existent, a reunit pe terenurile Festivalului elemente excelente dotate din punct de vedere al taliei, calităților motrice și aptitudinilor pentru baschet. În echipele de fete din Ploiești, Oradea, Brașov, Tg. Mureș, București și cele de băieți din Timișoara, Oradea, Pitești, București, se găsesc numeroase elemente de reprezentativitate. Așteptîndu-se remarcabilele pregătiri școlare a majorității participanților ne putem da seama de utila și perfect realizabilă relație între învățămînt și sport.

Jocurile au scos în evidență aspecte numeroase. Capacitatea de efort a copiilor între 9—12 ani este remarcabilă, fiind conformă cu rezultatele cercetărilor efectuate în numeroase laboratoare de specialitate din lume. Îndeebii tehnica de atac, dar și cea de apărare, se întesusc remarcabil de bine la această vîrstă, permițînd aprecieri asupra perspectivei acestor copii într-un viitor apropiat. Factorii de răspundere, Ministerul Educației și Învățămîntului, Consiliul Național al Organizației Pionierilor, Federația Română de Baschet, manifestă grîă și interes orientînd, îndrumînd și reglementînd activitatea de selecție și pregătire a copiilor, incluzînd minibaschetul ca un excelent MIJLOC pentru organizarea activității motrice a copiilor, într-un cadru dinamic, emoțional și de educație remarcabil.

Din păcate există și un „dar” care implică numeroase pericole potențiale.

Din tendințe nejustificate, activitatea copiilor este orientată, chiar la această vîrstă, în PRINCIPAL spre CISTIGAREA JOCULUI. Mulți profesori-antrenori comit, prin aceasta, o greșală ale cărei consecințe vor greva considerabil asupra viitorului multora dintre micii competitori de astăzi.

Sensul Intrecerilor este victoria, dar aceasta trebuie să reprezinte o consecință a unui raport de forțe real, și nu a unui scop în sine. Din dorința de a câștiga cu orice preț („în scopul îmbunătățirii bazei materiale și de pregătire” cum justifică unii profesori) relația CISTIGAREA JOCULUI = SPIRIJIN FINANCIAR DIN PARTEA ȘCOLII devine orientarea dominantă a multora dintre antrenorii în pregătirea copiilor.

Cum poate fi explicată astfel folosirea apariției în zonă”, în cele mai multe jocuri ale Festivalului, decît printr-o inversare a naturii spiritului de întrecere a copiilor? În loc ca aceștia să fie lăsați liberi

VICTORIA MINIBASCHETBALIȘTILOR — O CONSECINȚĂ A PREGĂTIRII, NU UN SCOP ÎN SINE!

să se întrecă prin ceea ce se consideră a fi CALITĂȚI (viteză, combativitate, spontaneitate, îndemnarea tehnică), ei sînt orientați, potrivit firii lor, spre evidențierea DEFECTELOR (joc reținut, stăte, lipsa posibilităților de colaborare, însușire și aplicare de elemente ce DEPAȘESC posibilitățile lor reale).

Tovarăși profesori! Orientați pregătirea copiilor în concordanță cu particularitățile acestora! Evidențiați în pregătirea copiilor, prin mijloace — și orientare concordante,

natatie

Ne mai despart doar cîteva săptămîni de primele starturi oficiale ale întotătorilor și perioada aproape a trecut este rezervată aproape în întregime pregătirilor.

După cum se știe, cu foarte mici excepții, majoritatea sportivilor noștri frunțași au obținut în lunile de activitate în bazine acoperite, rezultate în general modeste. În cazul elevilor a fost, desigur, vorba de o insuficiență pregătire (sustenută de preocuparea pentru școală), dar nu puține au fost și exemple

puncte de vedere

unor sportivi lipsiți de interes la antrenamente. La timpul cuvenit am analizat situația, biroul federal fiind o serie de măsuri care au mers pînă la excluderea din lot a celor vinovați.

Începînd de la 3 mai, întotătorii au ieșit în bazinele descoperite și, după o scurtă perioadă de acomodare, au trecut la recuperarea terenului pierdut în lunile de iarnă și primăvară. În controalele efectuate la majoritatea grupurilor care cuprînd sportivii frunțași am reținut un interes crescînd pentru pregătire. La Steaua și Dinamo, de pildă (excepțînd grupa condusă de Sănda Grîntescu și Cristina Balaban) s-a înnotat zilnic între 8000 și 11.000 m. Volumul poate fi considerat multumitor: intensitatea însă în nici un caz nu poate satisface. Chiar dacă sportivii pregătii de antrenorii C. Dîmcea, Cr. Vlăduț sau Magda Negrea înnotă mult, faptul că pauzele dintre repetări sînt prea mari, iar seriile (de 50 sau 100 m) sînt parcurse în timp

prof. CONSTANTIN DIRJAN

antrenor federal

VOLUMUL ȘI INTENSITATEA NU CORESPUND CERINȚELOR MARI PERFORMANȚE

nesemnificativi va avea directe repercursiuni asupra performanțelor din vară. Marian Slavic, de pildă, a făcut 12 repetări de 100 m la 63 de secunde, fiecare cu pauze de 45—50 de secunde între ele. Pentru nivelul înnotului românesc, un asemenea efort este desigur lăudabil și el atestă dorința recordmanului de a-și îmbunătăți cele mai bune performanțe. Dacă vom face însă o comparație cu ce lucrează Michel Rouseau, recordmanul continentului (52,7 la 100 m, într-o singură ședință, vom sesiza imediat diferența. Francezul, în aceeași perioadă, lucrează cîte trei serii de 10 repetări (a 100 m), parcurgînd fiecare „sută” în 60—61 de secunde, cu pauze de 30 de secunde!

La Cluj, Zeno Oprîtescu manifestă multă indolență și nepăsare în pregătire: în schimb, Csaba Kokay înnotă zilnic 8000 de metri cu „sute” parcurse în 66 de secunde (50 de secunde pauză), efort satisfăcător pentru acest sportiv. În fine, la Reșița, marele majoritate a întotătorilor fiind elevii nu s-au putut face decît 6 antrenamente săptămînal. Deși intensitatea acestora a fost sportivă, cantitatea de lucru este cu totul insuficientă. Aceiași concluzie am tras-o și urmărînd antrenamentele conduse de Sănda Grîntescu și Cristina Balaban. Volumul repetărilor nu depășește în medie 4000—4500 m, iar intensitatea lor este, de asemenea, nesatisfăcătoare (exemplu Anca Georgescu a făcut de 6 ori 100 m bras la 1:32,5—1:30,0; 1:28,5—1:29,0 —1:28,0—1:27,0 în timp ce Galina Stepanova, recordmana continentului, lucrează aceeași serie la 1:19,0—1:20,0).

Vor reuși întotătorii noștri frunțași (nu vreau să mă refer la Anca Groza și Eugen Almer, care se pregătesc cu multă rîvnă pentru

J.O.) ca în acest sezon să mai rețină din distanța mare ce li desparte de cei mai buni specialiaști ai Europei, astfel ca rezultatele lor să ajungă competitive și pe plan internațional? Este foarte greu de presupus, deoarece mînuim — cel puțin în înnotul românesc — nu s-au înțimplat niciodată. Pînă cînd antrenorii nu vor reuși să-și convinșă sportivii că fără eforturi maxime munca lor este pur și simplu zadarnică, vom continua să avem numai rezultate de nivel republican. Ceea ce nu înseamnă mai nimic...

prof. AUREL URMUZESCU
antrenor federal

TESTE IMPORTANTE PENTRU SPORTIVII NOȘTRI FRUNȚAȘI

Zilele următoare vor prileji întotătorilor noștri frunțași să verifice importanța a stădiului de pregătire. Astăzi și mine, la Wiener Neustadt, Slavic, Resler, Lupu și Adam vor concura alături de sportivii din Cehoslovacia, R.D. Germania, Ungaria și Austria.

● Un alt grup alcătuit din Lăliana Burlacu, Anca Georgescu, Z. Oprîtescu și C. Kokay va participa la concursul internațional programat în 2 și 4 iulie, în bazinele cu apă de mare din Rovinj (Iugoslavia).

● Tradiționalele competiții de mare amploare dotate cu „Trofeu de sette coli” (pentru bărbăți) și „Trofeu deș navigli” (pentru femei) se vor desfășura anul acesta la Syracuse în zilele de 5 și 6 iulie. Pe listele de înscrieri se află întotătorii din 16 țări europene. România va fi reprezentată la aceste importante întilniri internaționale de Marian Slavic, Eugen Almer, Anca Groza și Diemar Wetterneck. Aceiași sportivi vor concura două zile mai tîrziu și la piscina olimpică din Roma.

RÎNDIRI DIN SCRISORILE DV...

● „Am auzit că flacăra olimpică va trece și prin țara noastră. Cu toate că de obicei aceasta este purtată de sportivi frunțași, îndrăznesc să întreb: eu, co sportiv „amator”, nu aș putea avea cîștia să o port cel puțin un km? Am 47 de ani și sînt încă în plină activitate sportivă” (C. STOICA, Pitești). Apreciez cu tot spiritul sportiv intenția dv. Pentru a vă realiza dorința vă sfătuim să vă adresați la C.J.E.F.S. pentru a vă include pe lista solicitanților.

● „Ca petrolist, de peste 23 ani, am lucrat într-un timp și ia Pitești... unde m-am atășat de F.C. Argeș, Felicitări lui Dobrin et Co. pentru frumoasa performanță cîștigarea campionatului. Le doresc mult succes în Cupa campionilor europeni, cu căldură, din toată inima” (H. RUNCĂNU, str. Hipodrom, bloc G 4, Brăila). Ne alăturăm felicitării dv. „Trupa argeșeană” a fost, o recunoaștem, în înălțime.

● „Toată admirația și respectul față de performanța ultimă a supercampionilor noștri Năstase și Tiriac în meciul cu Italia. Este loc pentru catrenul meu? Iată-l... Am văzut cum ați dată gata... Pe Barazzutti și Panatta / Jucînd de-aceiași manieră / Ajungeti sigur la „Salutieră” / DICĂ IONESCU, București). V-am publicat reușitele, în speranță că, poate cine știe...

● „Doresc să apară reflecția mea — sînt, sigur, în asentiimentul multor suporteri — privitor la poziția în clasamentul diviziei A la fotbal a echipei



AI NOȘTRI?

AI NOȘTRI?

lor bucureștene. Penibilă poziție au Dinamo, Steaua și Rapid. Desi au condiții bune, optime, cred, de pregătire... (H. SISSEA, str. Drisior 97, București IV). Mare dreptate aveți!

● „Ca vecchi abonat al ziarului, vă comunic necazul meu: nu mi s-a mai reînnot abonamentul. Vă rog să mă ajutați dv”. (IUX FRANCISCU, com. Giarmata nr. 764, jud. Timiș). Dv și altora care ne-au scris despre aceeași problemă, același răspuns: regretăm dar n-avem nici o posibilitate de a face abonamente. Sarcina revine numai ofițierilor P.T.T.R.

● „Am citit în rubrica dv. că M. B. din Cluj n-are fotografia clubului S.C. Bașou și e necăjit. Să-mi scrie adresa și i-o trimiteu de altfel vreau să-mi fac schimburi. Posed fotografii ale unor echipe din Cehoslovacia, Italia, Olanda” (TUTY TALPIJ, str. Avram Iancu, bloc AI(2) sc. A, etaj IV, ap. 20, Bașou). Sperăm că o să aveți succes.

● „S-a spulberat visul nostru — Chimia Suceava n-a reușit să intre în barajul pentru Divizia B la fotbal. Știm care este motivul: cînd echipa era a Combinatului de celuloză și hîrtie toate mergeau bine, acolo fiind oameni pricepuți. De cînd echipa a trecut la U.R.A. n-a mai obținut succese și rezultatul final ne doare. (VASILE POPESCU, Suceava). N-ar fi exclus, cum spuneți dv., ca ceva să fie putred... la Suceava. Propunem să fim, totuși, mai optimiste. Echipa a terminat pe locul II și

Football

FINALA CAMPIONATULUI NAȚIONAL AL JUNIORILOR

SCHIMBUL DE MIINE, ÎN EXAMEN PE „23 AUGUST”

● Meciul va începe la ora 17,45, sub conducerea lui N. Rainea (Birlad) ● În caz de egalitate, după 80 de minute, câștigătoare va fi hotărâtă prin lovitură de la 11 m

Miine, în pozoava imensă a stadionului „23 August”, cele mai bune două echipe de juniori, din totalul de 96 care s-au aliniat în bloc-starturi cu un an în urmă, vor sta în fața unei lupte directe, supremă. Se știe, Dinamo București și Universitatea Cluj au do-

bindit acest drept, după un drum lung, anevoios, străbătut cu merite incontestabile. Un centru de juniori relativ neafirmat (Dinamo) va înfrunta tradiția cu rădăcini zdrăvenite din vechea Napoca, unde băiețarii cu bocanci de fotbal în picioare au adus, până acum, de

cinci ori (1955, 1956, 1965, 1967, 1969), titlul de campioni. Observațiile preliminare atestă că stilul de joc al celor două combatante de miine diferă sensibil (bucureștenii, cu precădere ofensivi, clujenii, maștrii al contraatacului) și balanța va inclina, desigur, în favoarea acelor care-și minuesc mai sigur armele specifice. Trebuie peste considerentele particulare, partida de miine va fi și o secțiune de moment în capacitatea valorică a fotbalului nostru de juniori. În ciuda mizei, finala campionatului de juniori va delimita, cu putere de simbol, nivelul calitativ al generației de fotbaliști ce bat la poartă performanței.

DE LA F.R.F.

În conformitate cu prevederile art. 25 din Regulamentul de organizare a activității fotbalistice se reamintesc că perioada de transferare este fixată pentru acest an după cum urmează: — de la 1-21 iulie 1972; pentru secțiile din Divizia A; — de la 10-31 iulie 1972; pentru secțiile din celelalte categorii.

În această perioadă se vor efectua transferările de la și la aceeași categorie competițională sau de la o categorie superioară la o categorie inferioară.

În termenul de mai sus se deplasează și cererile de transferare cu perioadă de tranziție (fără dezlegare).

Dispozițiunile referitoare la transferarea jucătorilor au fost publicate integral în ziarul Sportul nr. 6746.

din 6 iulie 1971. În revista Fotbal nr. 267, din 7 iulie 1971, și difuzate prin Regulamentul de organizare a activității fotbalistice 1972.

În conformitate cu prevederile Hotărârii nr. 468, din 24 aprilie 1972, a Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport, privind normele generale de transferare, se introduce în articolul 32 din Regulamentul de organizare al activității fotbalistice un alineat nou — c:

„Jucătorii legitimați pentru secțiile de echipe care au retrogradat din Diviziile A și B nu-și pot cere transferarea timp de 1 an de la data terminării campionatului, dacă nu au acordul scris al secțiilor lor. Ei nu pot beneficia de prevederile art. 25 privind suspendarea temporară a dreptului de joc.”

TABERELE DE VARĂ PENTRU JUNIORI ȘI ȘCOLARI

La Covasna (în 4 și 5 iulie) — consfățire de lucru a antrenorilor centrelor de copii și juniori

● Sezonul estival este punctat cu câteva acțiuni destul de interesante în care sînt angherăi fotbaliști juniori și școlari. Dintre ele, prima și cea mai importantă va fi TABARA DE VARĂ DE LA COVASNA organizată în perioada 3-26 iulie.

— La această tabără — ne-a spus Ion Alexandrescu, secretar general al F.R.F. — fiecare centru de copii și juniori, fiecare liceu și școală cu profil de fotbal, va prezenta câte unul sau doi jucători născuți între 1 august 1955 și 1 august 1958, cei mai buni jucători din respectivele peninere. În total, 75 Școlari? Să ne convingem de valori există în centrele pe care le finanțăm, să ne facem o imagine asupra activității desfășurate

În aceste unități. Trebuie să subliniez, în al doilea rînd, că au fost invitați la această tabără și antrenorii coordonatori ai centrelor, pentru a asista la meciurile de selecție și, în același timp, pentru a participa la o constituire de lucru. Patru dintre tehnicienii care lucrează de ani de zile în acest domeniu, al juniorilor, și anume Leonie Iancușchi (F. C. Argeș), Eugen Popescu (Metalul Tirgoviste), Ioan Kluge (Progress București) și Petre Comăniță (Farul Constanța) vor evidenția, în informațiile pe care le vor prezenta, aspecte privind modul cum se face, la respectivele centre de copii și juniori, SELECTIA ȘI INSTRUIREA tinerilor jucători.

● Orașul de pe Bege va găzdui.

PE MICUL ECRA

Ora 14.15: MEXIC 1968 — MUNCHEN 1972, retrospectivă și avansonică a J.O. de vară; ora 15.00: FOTBAL: Finala „Cupei României”, RAPID — JUUL, transmisivă directă de la stadionul „23 August”

RAPID-JUL, A 35-a FINALĂ A „CUPEI ROMÂNIEI”



UN TITLU DE CAMPION, ȘAPTE CUPE

CUM S-AU CALIFICAT

Itată cum au ajuns cele două adversare de miine în fața acestui ultim act al Cupei României, ediția 1971-1972: I. III. 1971 — Zărnici 1: Minaur — RAPID 0-1 (A inseris Stoian, Făgăș și Iancu — autogol). II. III. 1972 — Brașov: RAPID — F.C. Galati 1-0 (0-0, 0-0) A marcat Neagu (1); Brașov: JUUL — S.C. Bacau 1-0 (1-0). A inseris Stoian, Ștefan. III. III. 1972 — Brașov: RAPID — F.C. Galati 1-0 (0-0, 0-0) A marcat Ene Daniel, în prelungiri (gol conștient de călăreț); Hunedoara: JUUL — C.F.R. Cluj 4-1 (1-1). Au marcat Penzeș — autogol, Urmes (2) și Mulescu, respectiv B. Brestan. VI. VI. 1972 — București: RAPID — Metalul București 2-2 (1-1) Au inseris Lupescu, Năsturescu, M. Ștefan, respectiv Troi și Mateescu; Pitești: JUUL PETROSANI — Dinamo 3-3 (0-1, 2-2, 2-2) după prelungiri și executarea a 13 lovituri de la 11 m. Au inseris din timpul celor 30 de minute: Z. Făgăș, Georgescu, respectiv Lupescu — din penalti și Dinu.

● CISTIGĂTOAREA „CUPEI” VA FI STABILITĂ PE TEREN: Spre deosebire de alte etape ale competiției, regulamentul finalei „Cupei” prevede: în caz de egalitate la sfîrșitul celor 90 de minute de joc, meciul se prelungește cu două reprize a 15 minute. Dacă egalitatea persistă, partida se reîncepe în decurs de 45 de ore. Dacă și cea de a doua confruntare (prelungită) se va încheia la egalitate, partida se va rejuca pînă cînd va fi cistigată — pe teren — de una dintre echipe.

PENTRU PRIMA OARĂ ÎN FINALA „CUPEI”

Juul Petrosani a fost întotdeauna, rîmîna, una dintre cele mai reprezentative echipe muncitorești din primul ealon fotbalistic al țării noastre. Clubul Juul a fost înființat încă din anul 1924 dar echipa de fotbal n-a jucat în Divizia A, înainte de război, deci o dată, în anul 1957, fiind apoi promovată în anul 1947. Intre anii 1963-61 și 1962-1966 a jucat în Divizia secundă.

● În prezent, clubul sportiv Juul are secții (fotbal, atletism, handbal, tenis, modelism, tenis de cîmp și sah). Președintele clubului este Ioan CARPINEȘ, economist, director administrativ în Centrul carbonifer Petrosani. De probleme curente se ocupă vicepreședintele clubului, prof. Mircea PASCU. Clubul sportiv Juul este o unitate sportivă subordonată de Uniunea Generală a Sindicatelor și patronată de Centrul carbonifer Petrosani.

● CULORILE CLUBULUI: alb-negru. ● SEDIUL: Petrosani, str. Ion Creangă nr. 7, telefon: 1165. ● STADION: Juul — 8.000 de locuri. ● PALMARES INTERN: Cele mai bune performanțe ale echipei din Valea Jiului au fost ocuparea unui loc III, în campionatul 1964-65 și orecență, în 1958 și 1968, în finala campionatului național (cu turcul final) care s-a organizat pînă în anul 1932.

Pînă în anul 1932, meciurile se califică pentru prima oară în finala „Cupei României”



Priletene la... toarță! Desen de Al. CLENCIU

MIJLOCUL TERENULUI — NU NUMAI LIBARDI...

FORȚA ECHIPEI RAPIDISTE

Este un lucru cert că majoritatea succeselor obținute de echipa feroviară în ultimii ani au avut ca bază de plecare acea cunoscută înfărire a mijlocului terenului. Extremitate ofensivă de o valoare bine neocunoscută — Răducanu, Boc, Lupescu — și... Neagu, virful Jancu al echipei de lină podul Grant, cel care poate, la fel de bine, să înscrie uciul gol al unei partide în care Rapidul a fost dominat 60 de minute, sau să rateze un penalty, într-o finală decisivă.



Dumitru, „mezonomu” giuleștenilor...

Multă vreme s-a spus — și nu puțin erau cei care o susțineau — că Juul este doar... Libardi, singura valoare autentică a unei echipe mediocre. Clieva pase excelente ale clarvăzătorului Libardi adresate coechipierilor săi, sau o acțiune individuală a acestuia constituiau un minim necesar (și adesea suficient) pentru ca echipa minieră să termine învingătoare într-o partidă sau alta. Anul acesta însă, lucrurile s-au schimbat radical. Venirea tinerilor Mulescu, Ștefan și Făgăș s-a dovedit împreună cu apariția lui Suciu între buturile minierilor — un real

distig pentru Juul. Cei trei au adus un plus de tehnicitate (în special Mulescu), de prosedee în rîndurile echipei. „Patronul” echipei rămîne, însă, internaționalul Petre Libardi, dar și linia de atac a echipei din Petrosani a devenit un pericol demn de luat în seamă pentru apărarea oricărei echipe din Divizia A. Sportivii nu se pot apăra solid, care, fără să strălucască, își face pe deplin datoria, fără artificii tehnice inutile. Juul posedă astăzi un corect joc la mijlocul terenului, prin care mîngea circula în apărare în atac destul de cursiv. Pentru ce apoi incursa-



Libardi, „dirijorul” din teren al minierilor...

nile pline de fantazie ale lui Mulescu, Făgăș și ceilalți să încerce să facă restul.

APROAPE 50 ANI DE EXISTENȚĂ 120 DE JUCĂTORI, 5 ANTRENORI

Clubul sportiv RAPID are 14 secții, numărînd exact 1007 sportivi. În 1973, clubul Rapid va sărbători 50 de ani de existență. Președintele secției de fotbal: inz. Ion H. Stănescu. Secția de fotbal cuprinde un număr de 225 de jucători legitimați, împărțiți în 13 echipe: seniori, tineret-rezerve, 3 de juniori și 8 de copii. De instruirea lor se ocupă un număr de opt antrenori calificați: Basil Marian și Gheorghe

Nuțescu — de echipa de seniori, Gh. Nuțescu — de tineret-rezerve, I. Costea, Ion Ionescu (fostul jucător al Rapidului), N. Helizna, I. Mihăilescu, N. Cristescu și C. Socec — de cele de juniori și copii din cadrul centrului „Rapid”. Medicul echipei de fotbal: dr. Petre Bendiu. Masor: Iordache Pareea. Administratorul bazei sportive: Dumitru Mirșan.

Cele 8 secții ale clubului sportiv Juul Petrosani, cuprind 220 de sportivi. Clubul Juul este cea mai reprezentativă unitate sportivă din industria minieră, port-drapel al muncitorilor minieri în sportul de performanță. Președintele secției de fotbal: ing. Otto Abraham. La ora actuală, secția de fotbal numără aproximativ 120 de jucători legitimați, împărțiți în opt echipe active (seniori, tineret-rezerve, două de juniori și 4 de copii). De pregătirea acestor fotbaliști se ocupă 5 antrenori: Eugen Iordache — seniori, prof. Tiberiu Szabo — tineret-rezerve, C. Carare — echipele de juniori, V. Lazăr și Ștefan Szoke (ambii plătiți cu ora) — echipele de copii. Medicul echipei: dr. Aurel Mărilă. Masor: Sigismund Gram (fostul jucător al Jiului). Administrator de teren: Mihail Cociară.

Unde mergem?

SIMBATA
ATLETISM: Stadionul Republicii, de la ora 17: Finalele campionatelor naționale de juniori.
CANOTAJ: Lacul Snagov, de la ora 9:30: Campionatele naționale ale seniorilor și „Regata Snagov” (feminin).
CICLISM: Velodromul Dinamo de la ora 16:30: Concursul internațional „Cupa ziarului Sportul”.
PENTATLON MODERN: Poligonul Lunari, de la ora 9:30: proba de Hr din cadrul concursului internațional al Româ-

niel. Bazinul de la ștrandul Timoneștilui, ora 17, proba de înot.
YACHTING: Lacul Herăstrău, de la ora 17, „Cupa Electrică”.

DOMINICA
ATLETISM: Stadionul Republicii, de la ora 17:30: Finalele campionatelor naționale de juniori.
CICLISM: Velodromul Dinamo, de la ora 9: Concursul internațional „Cupa ziarului Sportul”.
YACHTING: Lacul Herăstrău, de la ora 9, „Cupa Electrică”.

PRIMA ETAPĂ A BARAJULUI PENTRU DIVIZIA B
Miine, în patru ore din tară se dispută prima etapă a barajului pentru promovare în Divizia B. La Pitești, se vor lupta: Flacăra Moreni și Electrica Obor București, la Rm. Vilcea, Independența Sibiu și Vagonul Arad, la Hunedoara, Industria Sirelei Ciomla Turzii și Victoria Carei, iar la București, I.T.A. Păcurari și Delta Teleac.

Toate partidele vor începe la ora 18. Meciurile se vor disputa pe stadionul Politehnica.

UN REVIRIMENT ÎN RUGBYUL ROMÂNESC, DAR MAI SÎNT MULTE DE FĂCUT...

Este evident faptul că o serie de evenimente rugbystice pozitive, desfășurate în ultima vreme sînt de natură a semnala apariția unui adevărat reviriment în domeniul acestui sport. Astfel, victoria echipei naționale de juniori în „Cupa F.I.R.A.”, înnoirea produse în formula și concepția echipei reprezentative de seniori, pînă la un punct, și într-un anume sens chiar depășirea centrului de greutate dinspre Capitală spre alte centre rugbystice din țară, reluarea relațiilor cu rugbyul englez, cit și promovarea de elemente tinere către unele garnituri divizionare, iată numai cîteva dintre semnele îmbucurătoare despre care vorbim. În același timp, însă, persistă, din păcate, o serie de fenomene negative. Ne vom opri în special asupra celor două dintre cele evidențiate de recentă analiză a activității rugbystice din municipiul București.

și simplu transferată la clubul Olimpia. O analiză calitativă s-ar putea extinde (și ar fi bine ca specialiștii noștri să o întreprindă) la formațiile din campionatul municipal, rezumat numai la copii și juniori. Deoarece categoria rezervetineret și-a încetat activitatea, precum și la echipele bucareștene ce activează în divizia B (Arhitectura, Aeronautica, I.P.G.G., A.S.E.). Concluziile nu ar fi prea îmbucurătoare. Un lucru și mai neplăcut: sub aspectul valorilor individuale, Bucureștiul nu mai stă în fruntea centrelor ce alimentează lotul reprezentativ de seniori, așa cum se înțelege din analiza multor dese sub raportul vârstei junioratului, ultimile promoții de tineri bucareșteni s-au evidențiat atât pe plan intern (toate cele patru semifinale ale campionatului național de juniori) cit și pe plan internațional (90 la sută din efectivul formației care a cistigat „Cupa F.I.R.A.”).

O altă problemă demnă de studiat este aceea a arbitrilor. Deși aproape în totalitate lor bucareșteni, ei nu satisfac nevoile competiționale din țară, nici numerice și nici calitativ. Ei nu se ridică la nivelul exigențelor unui campionat național. În sfîrșit, un punct nevalgic al rugbyului îl constituie — după părerea noastră — activitatea antrenorilor din București. Și aici, fără a intra în probleme strict tehnice, putem afirma, totuși, că în lipsa de colaborare între tehnicienii ce ocupă de echipele de juniori și cei ce răspund de instruirea seniorilor se găsește unul dintre răspunsurile cheie. Se remarcă, în plus, slaba preocupare pentru ridicarea permanentă a cunoștințelor la nivelul rugbyului ce mai avansat din unele țări, precum și insuficiența exigențelor față de creșterea volumului și conținutul antrenamentelor, prin controale, îndrumare și recelări, cursuri teoretice

și practice, asistență metodică, schimb de experiență sau lecționieri. Alături de acestea se evidențiază caracterul formalist, renovator, nedeterminant din muncă comisiei de competiții, chemată să inițieze și să sprijine și să dezvolte competiții sportive oficiale și amicale cu un caracter permanent de înaltă tehnicitate, de remarcabil spectacol. Iată numai o parte din cauzele lipsurilor sesizate. Ni se pare că nu vom greși afirmînd că ele pot fi bătute. În primul rînd, comisiei municipale de rugby. În acest sens va trebui să recunoaștem, în spirit autocratic, partea de vină ce ne revine, nu fără însă a exclude răspunderea ce revine federației, oranzelor sale salariate și obștești. Cum ne-am propus nu numai să constatăm, ci și să enunțăm unele soluții și măsuri menite să accentueze fenomenul de redresare rugbystică pe care Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport îl preconizează pentru actualul „cincinal sportiv”, ne vom spune părerea mai ales asupra unor probleme legate de aspectul municipalizării.

1943-47: nu s-a disputat
1947-48: I. T. Arad (A) — C.F.R. Tim. (A) 3-2
1948-49: C.S.C.A. Buc. (A) — Știința Cluj (A) 2-1
1949-50: C.C.A. (A) — Fl. roșie Arad (A) 3-1
1951: C.C.A. (A) — Flacăra Medias (B) 3-1
1952: C.C.A. (A) — Flacăra Ploiești (A) 3-0
1953: Fl. roșie Arad (A) — C.C.A. (A) 1-0
1954: Metalul Reșita (B) — Din. Buc. (A) 2-0
1955: C.C.A. (A) — Progr. Oradea (B) 6-3
1956: Progr. Oradea (A) — Energia C. Turzii (B) 2-0
1957-58: St. Timisoara (A) — Progr. Buc. (A) 1-0
1958-59: Din. Buc. (A) — Min. Baia Mare (B) 4-0
1959-60: Progr. Buc. (A) — Dinamo Obor București (B) 2-0
1960-61: Arieșul Turda (B) — Rapid (A) 2-1
1961-62: Steaua Buc. (A) — Rapid (A) 5-1
1962-63: Petrolul (A) — Sid. Galati (B) 6-1
1963-64: Dinamo Buc. (A) — Steaua (A) 5-3
1964-65: St. Cluj (A) — Din. Pitești (A) 2-1
1965-66: Steaua (A) — U.T.A. (A) 4-0
1966-67: Steaua (A) — F. Feliciten (C) 6-0
1967-68: Dinamo Buc. (A) — Rapid (A) 3-1
1968-69: Steaua (A) — Dinamo Buc. (A) 2-1
1969-70: Steaua (A) — Dinamo Buc. (A) 2-2
1970-71: Steaua (A) — Dinamo Buc. (A) 3-2
1971-72: Rapid (A) — Juul Petrosani (A) ?

Prezentare realizată de Dumitru GRAUR

CISTIGĂTORII AUTOTURISMELOR ȘI AI EXCURSIILOR ATRIBUITE LA TRAGEREA EXCEPȚIONALĂ LOTO DIN 20 Iunie 1972

Categoria 1 (5 autoturisme MOSK-VICI 408 cu caroserie 412): 1. Deoanță Viorel — Cimpeni jud. Alba; 2. Harnean Octavian — Tohanul Vechi jud. Brașov; 3. Pipoi Gheorghita — Medgidia; 4. Sluștoru N. Aurel — Oltenița; 5. Spănișel Ion — București.

Categoria 4 (18 excursii în URSS): 1. Giurgina Constantin — Brăila; 2. Orzan M. Florica — com. Ianca jud. Brăila; 3. Milea Constantin — com. Tuzla jud. Constanța; 4. Bucur T. Nicolae — Gura Onciței jud. Dimbovița; 5. Dobre Dumitru — Tg. Jiu; 6. Virteș Peră — com. Vata de Jos jud. Hunedoara; 7. Apostolescu Maria și 8. Monoranu Pavel din Ploiești; 9. Tănase Ioan — Botoșani; 10. Sviderica Francisc — Timisoara; 11. Ionascu Costică — Birlad; 12. Georgescu Gherghina; 13. Dănescu Petru; 14. Olteanu Antoniana; 15. Borănescu Nitai; 16. Grigorescu

Constantin; 17. Hamoc Petre și 18. Ghiurcă Ioan toți din București (continuare în numărul de marti 4 iulie 1972). Retineți! La toate agențiile Loto-Fronspor găsiți bilete pentru tragera excepțională „Prono-express” din 9 iulie 1972. Această trageră atribuie participanților premii în bani, autoturisme și excursii în U.R.S.S. și la Paris. Participarea se face pe variante de 3 lei, 6 lei și 15 lei. Variantele de 15 lei vă dau posibilitatea de a participa la toate extragerile cu șanse mari de cistig. Simbata 8 iulie a.c. este ULTIMA ZI pentru procurarea biletelor.

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO DIN 30 Iunie 1972
FOND GENERAL DE PREMII: 1.018.016 lei.
EXTRAGEREA I: 58 7 22 63 3 8 90 30 2
FOND DE PREMII: 473.366 lei
EXTRAGEREA a II-a: 83 67 4 19 77 56 36
FOND DE PREMII: 544.650 lei
Plata premiilor pentru această trageră se va face astfel: În Capitală începînd de simbata 8 iulie pînă la 14 august 1972, inclusiv, în țară începînd de aproximativ marti 11 iulie pînă la 14 august 1972, inclusiv.

Prof. TUDOR VASILE
președintele Consiliului Municipal București pentru educație fizică și Sport

Rubrică redactată de LOTO-FRONSPORT

